

中欧班列突破万列大关

“大同机车”接力跑出新纪录

本报讯（记者 孙向阳）1月至8月，中国铁路开行中欧班列已突破万列大关，同比增长6%，由中车大同公司研制的和谐2型系列电力机车和出口欧洲的中白货运系列电力机车分别在亚欧大陆两端发力，共同接力中欧班列运营实现新突破。这是记者16日从中车大同公司获悉的。

和谐2系列电力机车作为我国铁路运输主型牵引动力之一，在国内，担当郑欧、蓉欧、义新欧以及西安至欧洲等多条中欧班列线路的牵引任务，在东欧铁路

枢纽，中车大同公司出口的中白货运系列电力机车高效接力中欧班列，通过波罗的海、黑海、地中海海铁联运以及莱茵河水铁联运等方式，联通英国、北欧各国和希腊等地中海沿岸各国以及欧洲大陆腹地。目前，中白货运系列电力机车已在海外运营里程累计突破4600万公里，以地月平均距离测算，相当于从地球到月球往返60趟，以高效环保的经济效益为沿线国内外用户节约大量费用。据计算，中欧班列的运输费用约为空运的1/5，运输时间约是海运的1/4，平均碳排

放量仅为公路运输的1/7。稳定的牵引动力也为沿线经济发展带来契机，促进了各国的经贸合作，架起互联互通、互利共赢的“连心桥”。

在逐步“连点成线”“织线成网”的中欧班列中，中车大同公司将继续积极参与欧洲轨道交通装备建设，在机车车辆技术合作、试验验证，以及多元产品配件等领域始终保持与欧洲客户的良好合作关系，推动亚欧轨道交通科技创新，让“中国动力”为世界经济注入更多的稳定性和正能量。



中白货运2型电力机车在海外牵引中欧班列(图片由中车大同公司提供)

“三晋友谊杯”乒乓球赛
我市开拍

本报讯（记者 陈杰）昨日，“喜迎二十大 奋进新征程”2022年“美环杯”山西省第二十二届“三晋友谊杯”乒乓球赛在市体育中心火热启幕，来自全省38支代表队的公职人员开始了激烈的角逐。

此次比赛由省体育总会主办，省全民健身指导中心、市体育局、省乒乓球协会、市体育总会、市乒乓球协会承办，旨在通过比赛，促进全省乒乓球运动开展的同时，展现全省公职人员团结协作、勇于拼搏的顽强斗志，助力全民健身蓬勃开展，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

“三晋友谊杯”乒乓球比赛是我省一项传统体育赛事，也是全省党政干部强健体魄、提高技艺、展示风采的重要平台。本次比赛为期3天，分市级、省直、国企三大组别，设男单、女单、男团、女团、男女混合双打等多个项目。当日，在严格执行扫码、测温等防疫要求后，参赛者进入赛场开始比拼。场上，参赛者身姿灵活、奋力拼搏，展示身体素质的同时，也表现出良好的精神风貌；场外，观众用目光追逐着自己感兴趣的选手，并为其精彩娴熟的球技送上热情的叫好声，一时间，激情洋溢的赛场氛围让全场尽享体育运动带来的欢乐。



场上选手激烈角逐 本报记者 戎禹仁 摄



禁毒宣传进校园

为增强青少年法治意识，筑牢校园“防毒墙”，15日下午，云冈区社区戒毒社区康复服务中心的彩虹社工们走进同煤二中，开展以“抵制毒品侵害 珍惜美好年华”为主题的禁毒宣传活动。

活动现场通过禁毒知识展板、设立禁毒宣传咨询台等形式，呼吁同学们珍爱生命、远离毒品，并化身小小宣传员，将禁毒知识传播给身边的每一个人。

本报记者 丁亚琴 韩莹 摄

大同数来宝与太原莲花落撞出火花

《合浪浪许家》24日将亮相大同大剧院

本报讯（记者 任翔宇）大同数来宝创始人演绎太原莲花落将碰撞出怎样的火花？9月24日，首部太原莲花落轻喜剧《合浪浪许家》首次“回家”，将在大同大剧院上演，巧妙的民俗切入以及方言的原生魅力让人期待。

《合浪浪许家》是第一部以太原莲花落元素表现的轻喜剧，也是第一部讲述太原城市变迁的舞台剧。该剧以国家级非物质文化遗产项目太原莲花落形式创编成剧，运用太原方言把老太原的景点、名吃、文化表现得淋漓尽致。该剧以太原“合浪浪”（巷子）里一户许姓人家的故事为线索，从上世纪80年代的老太原讲起，一直到如今的新太原。剧里有情怀，有回忆，有笑点，有泪点，透过这部剧，可以看到社会的发展与城市的变迁。

该剧由大同数来宝创始人、山西省曲艺名家、曲艺作家柴京云执导，大同数来

宝创始人、山西省曲艺名家、山西省曲协主席柴京云领衔主演，太原莲花落传承人、中国曲艺“牡丹奖”获得者王名乐担任编剧，王灏玮、金辉、张霞、李宗全、孟春、马菁原、李玉勇、张涛、张智、锦钰等山西著名曲艺演员和话剧演员主演。主创人员将于22日抵同登台走场，24日、25日在大同大剧院精彩演出。

据介绍，这部剧以梁思成、林徽因来山西考察登双塔寺感慨开局，以独具韵味的太原莲花落穿针引线，极富动感的现代舞、杂技抖空竹、转盘子等把结尾气氛推向高潮，太（原）晋剧、武术等传统文化的独特表达，增强了人物的鲜活度和故事感染力。高粱白、老陈醋、老太原菜、钟楼街、汾河桥、地铁2号线，这些山西元素和时代记忆让观众在现实对照中切身感受伟大时代作为山西人的生活之爱、城市之爱、时代之爱。

关于全市防空警报
试鸣的通告

根据《中华人民共和国人民防空法》相关规定，为检验全市人民防空警报系统的性能和效果，进一步增强市民的国防观念和防空防灾意识，提高对防空警报信号的识别和认知度，市政府决定，2022年9月18日上午10时至10时15分全市试鸣防空警报。防空警报试鸣信号如下：

10时00分至10时03分，试鸣预先警报，鸣36秒、停24秒，反复3遍。

10时06分至10时09分，试鸣空袭警报，鸣6秒、停6秒，反复15遍。

10时12分至10时15分，试鸣解除警报，连续鸣180秒。

三种信号依次发放，每种警报之间的间隔为3分钟。防空警报试鸣期间，请广大市民保持正常的工作和生活秩序，确保全市防空警报试鸣工作顺利进行。

特此通告。

大同市人民政府
2022年9月10日

走进千年花乡 感悟北魏风韵

新荣区首条精品旅游线路开通

本报讯（记者 崔莉英）16日，“喜迎二十大 千年花乡游”新荣区首条精品旅游线路发布仪式在花园屯镇文化广场举行，这条新开通的旅游线路主要景点包括新荣区境内的一河一山一寺一谷等。

该线路景点为万泉河—花园屯镇规划展厅—方山永固陵—永固陵陈列馆—慧泉寺—花仙谷—明长城等。线路首批游

客在我市民俗文化专家赵佃玺的主讲下，一起走进千年花乡，体验新荣厚重历史，寻迹长城边塞古堡，感受边关晓月风情。

新荣区历史悠久，文化厚重，也是边塞文化、边塞风光、边贸文化的集中体现地之一。全国重点文物保护单位方山永固陵是北魏著名政治家冯太后的皇陵，也是目前唯一能确认的北魏平城时期的皇家

陵园遗址。新荣区首条精品旅游线路以长城文化、北魏文化、民族融合历史、乡村振兴、工业发展为切入点，充分发挥旅游业在扩大内需、促进就业、传承文化等方面的积极作用，推动景区、景点、乡村、企业等枢纽间的网络化、市场化，在全社会营造关注旅游、参与旅游、支持旅游、推动旅游的良好氛围。